

Цена отд. № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
На 1 мес. . . . 25 р.
Плата за объявление
строка печати 5 руб.
Адрес редакции:
с. Устьицльма, Сред-
няя улица д. № 46.

№ 12 (32).

Суббота, 5 Марта 1921 г.

25 февраля открылась 1-я Уездная Конференция Печорской организации Р. К. П. (большеви́ков).

От нея трудовая масса ждет инструкции, указания.

Конференция укажет путь нового строительства.

Привет отряду Коммунистической Гвардии.

Н О В Ы Й Ф Р О Н Т .

Машинист хорошо справляется со своей машиной только при условии, если он ее знает, как пять своих пальцев. Не зная какого либо винтика или рычага машинист или совсем оставит машину или будет работать на ней, но плохо.

Советское хозяйство можно так же представить в виде сложной машины с безчисленным количеством винтов и винтиков. И хозяин этой машины должен не только знать, но и уметь выдеть ею и в случае порчи, сразу находить способ скорейшей поправки.

Хозяин хозяйства в Советской Республике — трудовой народ и восстановление его в полной зависимости от умелости, опытности (в хозяйственном деле) трудового народа.

Старый строй держал нас в кабале, темноте и научиться многому не представлялось возможным, — а теперь история доверила рабочим и крестьянам строить новую жизнь.

И не потому ли мы с такими большими трудностями вылезаем из хозяйственного развала? Только поэтому. Только потому, что мы в своем большинстве безграмотные.

Без техника не провести тракторов (к примеру) в Печорском уезде, без инженера и Ухту не восстановить, без врачей борьба с болезнями немислима, а разве огородное дело не специалист сумеет поставить разумно и так во всех отраслях хозяйственной жизни.

бы только ихний „карман“ увеличился. Советская власть хотя и с самого начала своего существования задалась целью восстановить хозяйство, но навязанная капиталистами и помещиками гражданская война помешала этому. И в результате непрерывной войны (сначала за ослабление силы трудового народа и интересы угнетателей, а потом за торжество рабочих и крестьян) картина посевной площади следующая, что если площадь посевов 1916 г. принять за 100, то получим, что эта площадь в 1917 г. равнялась—92,6%, а в 1919 г.—86,3%.

Перед нами задача—довести площадь посевов до наибольшей возможности.

8-й Всерос. Съезд Советов, учитывая, что народное хозяйство не поднять без восстановления промышленности а голодный рабочий не восстановит промышленность,—признал эту задачу самой важной и первоочередной.

Чтобы засеять всю площадь посева, все поля до одного клочка—нужны семена. И создание семенного фонда и обеспечение по возможности всех семенами выдвигается перед нами, как насущная необходимость.

Закон о земле на этот счет предусматривает следующие формы: 1) ссыпка или складка 2) оставление семян на руках у производителей под расписку, 3) перераспределение и 4) семенная разверстка. Первые две формы являются мерами сохранения семян, а вторые две—мерами обеспечения семенами малоимущих, маломощных хозяйств.

Все эти мероприятия должны проводиться приблизительно следующим образом:

Ссыпка или складка. Весь семенной материал, имеющийся в распоряжении хозяйств-посевников, собирается в общественные амбары, при том каждым владельцем делается пометка на мешке или другой посуде, (где будут семена), чтоб тем самым в случае надобности

семян для посева каждый мог взять безболезненно для других свои же семена. Таким образом каждая отдельная административная единица (общество, или село, деревня) собирает семена, кои хранятся в общественных амбарах под ответственностью самого общества, сельсовета или крестьянских комитетов по улучшению с. хозяйства (о котором говорилось в № 7 „Кр. Печ.“): допускается даже групповое хранение семян, т. е. группа в 10—15 человек ссыпают в амбар и семена хранятся, самой группой, во главе коей стоит член крестьянского комитета.

Оставление семян на руках у производителей под расписку владельца. Сельсоветами и крестьянскими комитетами устанавливается количество семян, потребное для посева каждым домохозяйством, в отдельности, и на это количество отбирается расписка. Если нет достаточного количества семян, то расписка берется на наличное количество. И в том и другом случае семена кладутся в особые мешки отдельно от остального зернового материала и остаются у домохозяйства, который должен беречь от порчи семена. Но чтобы не было затраты семян—представители сельсовета и крест. комитета еженедельно устраивают проверку действительного состояния семян в смысле сохранности. Вот меры сохранения семян.

Ссыпка или складка—самая разумная и целесообразная, но в то же время самая трудная. В этом случае нужны известные технические приспособления, оборудования и большая самостоятельность самой массы.

Все это делается с целью обеспечения ярового и озимого клена 1921 г. семенами, предотвращения спекуляции и порчи семян нерадивыми хозяевами.

(Продолжение следует).